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Verona 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ai Comuni di 

 Bardolino; Bovolone; Bussolengo; Castelnuovo del 

Garda; Concamarise; Erbè; Garda; Gazzo; Isola della 

Scala; Isola Rizza; Lazise; Mozzecane; Nogara; 

Nogarole Rocca; Oppeano; Pastrengo; Peschiera del 

Garda; Povegliano; Salizzole; Sommacampagna; 

Sona; Sorgà; Trevenzuolo; Valeggio sul Mincio; 

Vigasio; Villafranca di Verona. 

 

E p.c. 

 Alla Provincia di Verona 

 

 Agli Ordini  e Collegi professionali 

 

 Alle Associazioni Agricole 

 

 All’Agenzia delle Entrate 

 Direzioni Provinciali di 

 Brescia - Mantova - Padova - Rovigo – Trento -  

Vicenza 

 Uffici Provinciali – Territorio  

  

 All’Agenzia delle Entrate 

 Direzione Regionale del Veneto 

 Settore Servizi  

 Ufficio Servizi Catastali, Cartografici e di Pubblicità  

Immobiliare 

 

Allegati: 1 

 

OGGETTO: Conservazione del Nuovo Catasto dei Terreni – Verificazioni quinquennali 

gratuite – Art. 118 e 119 del Regolamento 8 dicembre 1938, n. 2153. 

 

Il DPR 917/1986 consente ai possessori terreni agricoli di richiedere la variazione del 

reddito domenicale per sostituzione della qualità colturale o per diminuzione della capacità 

produttiva ascrivibile a specifiche cause. 
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L’Agenzia delle Entrate, con cadenza quinquennale, verifica gratuitamente tali 

segnalazioni. 

Per usufruire del beneficio della verificazione quinquennale gratuita i possessori 

interessati, i cui beni ricadono nei Comuni oggetto di verifica periodica, devono presentare, 

entro il 31 gennaio 2021, la dichiarazione di variazione colturale al competente Ufficio 

Provinciale – Territorio dell’Agenzia delle Entrate utilizzando gli stampati disponibili in 

Ufficio o sul sito http://www.agenziaentrate.gov.it, seguendo il percorso: Cittadini – fabbricati 

e terreni – Aggiornamento dati catastali e ipotecari – Variazioni colturali. 

Tanto premesso, si invia il manifesto informativo per la necessaria pubblicazione 

all’Albo Pretorio “on line”, che dovrà avvenire entro e non oltre il 31 ottobre 2020 e fino al 

termine del 31 gennaio 2021. 

 

Si rimane in attesa di ricevere attestazione dell’avvenuta esposizione all’albo e al 

termine del periodo di pubblicazione, copia del manifesto con la relata di pubblicazione. 

 

Cordiali saluti. 

 

 

 

 

 

 

L’originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente. 

IL DIRETTORE  

Pierfrancesco Palmisano 

(firmato digitalmente) 

http://www.agenziaentrate.gov.it/

